
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO
DE MOZ, 4° PERÍODO DA 19° LEGISLATURA
Aos cinco dias (05) do mês de novembro de 2018, em sala destinada a sessão, no

prédio da Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do

vereador Jocimar Ferreira Duarte, 1° secretário Elinaldo Paiva Duarte Souto e 2°

secretário Rafael da Silva Campos, Composta a Mesa Diretora, o Sr.° presidente

pediu que se fizesse a ocorrência do livro de presença e constaram os seguintes

vereadores: Adson Luiz Benaion da Conceição, Cleidimar Barbosa do Nascimento,

Edimirson Conceição da Fonseca, Edson André Salviano Campos, Ivair Júnior Pires

Pontes, Jaci Soares Corrêa, Josiel Pantoja de Souza, Sandra Mirian Fuziel Calado e

Valdilandis Pantoja Tenório, Em seguida foi justificada a ausência dos vereadores:

Alcibenes Torres Pontes, havendo número legal, o Sr.° presidente proclamou em

nome do povo de Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a

presente sessão, expediente, constou na pauta da ordem do dia a ata do dia 22 de

outubro de 2018, que após ser submetida em discussão e votação foi aprovada, para

ciência dos legisladores constou o parecer ao Projeto de Lei nº 004/2018 de autoria

do executivo, que dispõe a concessão de títulos de doação no município de Porto de

Moz, posto em discussão e votação, aprovado, com exceção ao projeto de lei nº

606/ 2017 que trata sobre a doação de título a Ennendel Pimentel Maciel que foi

retirado de pauta, constou o parecer nº 025/2018 que trata da prestação de conta

referente ao exercício do ano de 2006 qual tinha como prefeito o senhor Edilson

Cardoso de Lima, posto em discussão e votação o parecer favorável do TCM,

aprovado, constou o parecer nº 026/2018 que trata da prestação de conta referente

ao exercício do ano de 2008 o qual tinha como presidente da câmara municipal o

senhor Edivaldo Raimundo Tenório, posto em discussão e votação o parecer

favorável do TCM, aprovado, constou ainda o pedido de informação nº 002/2018

de autoria do vereador Valdilandis Pantoja Tenório, ao senhor Angelo Mallet

Alvarez, para que preste informações e apresente documentos sobre a destinação

das madeiras apreendidas em decorrência na operação Rodeio II, ocorrida neste ano,

em seguida o Sr° presidente franqueou a palavra aos nobres vereadores o vereador
Jaci Soares Correa com a palavra saudou ao Sr° presidente, aos nobres

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, justificou que



não pode ir a Vila Tapará na inauguração energia 24 horas, frisou que esse era um

sonho de todos os moradores, agradeceu a todos os envolvidos nesta conquista,

pediu aos vereadores que foram a Brasília para que possam comentar a respeito da

reunião, registrou sua visita ao Cariá juntamente com o senhor Claudio, parabenizou

aos nobres vereadores pela aprovação dos 659 projetos de leis, agradeceu ainda pela

aprovação das duas prestações de contas de 2006 e 2008, em seguida agradeceu, o
vereador Valdilandis Pantoja Tenório com a palavra saudou ao Sr° presidente,
aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade,

parabenizou ao prefeito, aos vereadores Elinaldo e Josiel pelas lutas afim de

conseguir o luz para todos a Vila Tapará e demais localidades, parabenizou ao

senhor Tiago Serra pela final do Copão rural, parabenizou ao vereador Adson por

sua luta na Vila Turica, onde já foi anunciado uma ponte, comentou que passou 15

dias no rio Guajará, compreendendo a necessidade da população e hoje está sendo

construído um novo canal que provavelmente dará continuidade ao canal da

liberdade, comentou sobre sua ida a Brasília, onde houve um grande avanço,

parabenizou aos nobres vereadores pela aprovação dos 659 títulos definitivos, em

seguida agradeceu, o vereador Edimirson Conceição da Fonseca com a palavra
saudou ao Sr° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a

Deus a oportunidade, comentou sobre sua viagem a Brasília no dia 24 para

participar da reunião sobre a permanência do búfalo na reserva, frisou que sua maior

preocupação na reserva é com a exploração madeireira diariamente no rio Jaurucú,

pediu apoio para que possam tomar medidas relacionadas a esta situação, comentou

a respeito do terreno da aeronáutica na travessa Lauro Sodré que está sendo

invadido, uma vez que o município precisa deste terreno, parabenizou ao governo

federal em parceria com o município em prol do Luz para todos, que foi inaugurado

no Tapará, parabenizou pela aprovação dos 659 títulos definitivos, em seguida

agradeceu, o vereador Jaci Soares com a parte chamou a atenção do sindicatos
dos trabalhadores e entidades que hoje estão calados para que possam impedir a

saída dessa madeira que vem do Jaurucú, o vereador Edson André Salviano
Campos com a palavra saudou ao Sr° presidente, aos nobres vereadores, ao

público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, comentou que em breve o

prefeito estará entregando uma escola polo no Rio Peiturú, frisou que é mais um



sonho que será realizado, pois é algo que o povo tanto almeja, parabenizou ao

prefeito pelo compromisso com o município, parabenizou ao senhor Tiago serra e

equipe pela final do copão rural no rio Aquiqui, em seguida agradeceu, a vereadora
Cleidimar Barbosa do Nascimento com a palavra, saudou ao Sr° presidente, aos
nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade,

registrou seu pesar a seu amigo manuelino pela perca de seu pai em Anapú,

parabenizou a todos os vereadores pela aprovação dos 659 projetos, ressaltou que a

Vila Bom Jesus está enfrentando um problema serio devido a falta de água, pediu ao

líder do governo que verificasse essa situação, salientou que o povo está cobrando a

iluminação pública, frisou que a energia está muito cara e isso é um absurdo,

comentou a respeito da lotérica, pois esta uma situação desumana, frisou esta casa

tem que tomar alguma providência, concordou com o vereador Jaci onde fala a

respeito do sindicato dos trabalhadores, pois está deixando a desejar, anunciou que

está formando uma chapa, pois não dá mais para deixar como está, em seguida

agradeceu, o vereador Rafael da Silva Campos com a palavra saudou ao Sr°
presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a

oportunidade, reivindicou a respeito da lotérica no município, e espera que esta casa

possa fazer sua parte para melhorar esta situação, manifestou seu apoio a vereadora

Cleidimar nesta chapa que está formando para presidente do sindicato dos

trabalhadores, parabenizou cada pessoa que irá receber o titulo definitivo de terra,

agradeceu pela aprovação das duas prestações de conta nesta casa, parabenizou ao

prefeito pelo excelente trabalho que vem realizando no município, parabenizou ao

vereador Josiel pela ação realizada no Jardim Paraiso, parabenizou pela recuperação

da estrada, em seguida agradeceu, o vereador Josiel Pantoja de Souza com a
palavra saudou ao Sr° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e
agradeceu a Deus a oportunidade, expressou sua felicidade pela realização do

projeto amigos de verdade, comentou que está feliz pela inauguração do luz para

todos na vila tapará, pois faz parte dessa história que é uma luta de muitos anos,

comentou que fez uma visita a secretaria de obras, onde se deparou com vários

veículos quebrados, mencionou sobre os três maratonistas que representam nosso

município, frisou que os mesmos precisam de apoio e que o secretario de esporte

possa olhar com carinho para esses jovens, pediu ao gestor que possa priorizar a rua



da escola Alfredo Hage, pois a situação está complicada, comentou a respeito da

escola da vila São Pedro que está crítica e precisa de um reforma, e os moradores

estão cobrando, o vereador Valdilandis com a parte comentou que a escola do São

Pedro não precisa de reforma e sim de uma outra escola, frisou que conversou com

o prefeito e o mesmo relatou que ano que vem estará construindo a escola do São

Pedro toda da alvenaria, o vereador Josiel Pantoja com a palavra agradeceu ao

vereador Landy pela informação, prestou suas condolências à família Azevedo pela

perda de um jovem de 20 anos vitima de acidentes, em seguida agradeceu, a
vereadora Sandra Mirian Fuziel Calado com a palavra, saudou ao Sr° presidente,
aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade,

comentou que assim que chegou havia comentado a respeito de um requerimento

solicitando a reforma da escola Antônio Ferrer na vila São Pedro, frisou que recebeu

o vídeo de um aluno mostrando a calamidade desta escola, chamou a atenção dos

vereadores em relação ao PDDE das escolas, uma vez que recebeu uma denuncia de

que alguns representantes receberam a 1º parcela do dinheiro e apareceram nas

escolas com objetos de não dão 300 reais, pois é muito fácil a pessoa pegar o

recurso das escolas e enganar ao povo, fez um apelo a respeito da operação vaga-

lume que parou, e uma vez que o povo está necessitando de iluminação pública,

salientou que gostaria de pedir os mapas, para saber quais as ruas que serão

asfaltadas e como estão os trabalhos, frisou que inclusive assinou um abaixo

assinado dos moradores pedindo o asfalto na rua Coronel Antônio Galvão no

Jardim Paraíso, pediu ao prefeito que possa ir na radio esclarecer a população quais

as ruas que serão asfaltadas, o vereador Josiel com aparte comentou que uma das
grandes preocupações é o asfalto sem esgotos, pois no período das chuvas causará

transtornos aos moradores, a vereadora Sandra com a palavra salientou que umas

das coisas que estão deixando a desejar neste asfalto é o Projeto do asfalto que já foi

solicitado pelo vereador Ivair Júnior e até o momento não foi atendido, pois tem

ruas que estão estreitas demais, agradeceu aos vereadores pela responsabilidade e

compromisso que tiveram com o povo em adiar a votação do PCR da

administração , em seguida agradeceu, o vereador Elinaldo Paiva Duarte Souto
com a palavra, saudou ao Sr° presidente, aos nobres vereadores, ao público

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, registrou sua presença na inauguração



do luz para todos na vila tapará, comentou que em alguns trechos aconteceu de

queimar os transformadores, mais a equipe fez a manutenção de imediato,

parabenizou a gestão e toda equipe pelo empenho e dedicação com os moradores,

parabenizou a todos pela aprovação dos 659 projetos de leis, parabenizou ainda o

senhor Tiago serra por finalizar mais uma etapa do copão rural, em seguida

agradeceu, o vereador Ivair Júnior Pires Pontes com a palavra saudou ao Sr°
presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a

oportunidade, se colocou a disposição para ajudar os moradores do Majarí a cobrar

a energia luz para todos se for necessário cobrar, salientou que mais uma vez Porto

de Moz fez parte da vitória significativa do governador Helder Barbalho, isso só

mostra a vontade do povo em mudança, agradeceu a todos que votaram e a parceria

com o Partido dos Trabalhadores ( PT), parabenizou aos governos federal, estadual

e municipal pelo Programa luz para todos, parabenizou aos vereadores Josiel e

Elinaldo por terem acompanhado de perto o programa, manifestou sua

preocupação com as máquinas paradas, e uma vez que tem um trator em Altamira

que está parado, abandonado a mais de um ano, comentou que este ano o ENEM

foi realizado em nosso município, frisou que possamos brigarmos para

construirmos uma universidade aqui no município, pois isso irá contar muito,

indagou a questão do PDDE das escolas que foram fechadas, como ficará esta

situação, o vereador Adson com a palavra esclareceu que as escolas que foram

agregadas a outras maiores, os recursos serão destinados as devidas escolas maiores

com os alunos, o vereador Ivair Júnior com a palavra expos sua preocupação com o

fechamento da lotérica visto que, o bolsa família em Porto de Moz gira em torno de

um milhão de reais, convidou aos nobres vereadores para que possam fazer algo,

afim de conseguir uma agencia da caixa para o município, em seguida agradeceu, o
vereador Jocimar Ferreira Duarte com a palavra saudou ao Sr° presidente, aos
nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade,

parabenizou ao prefeito e vereadores Landy Tenório e Edimirson e todos os

representantes dos setores que estiveram presentes em Brasília, registrou presença

na inauguração do luz para todos na Vila Tapará e região, agradeceu pela final do

copão rural no rio Aquiqui, frisou que no total foram 175 times que participaram,

agradeceu ao prefeito pela doação do conjugado para o Majarí, localidade Paxiubal,



em seguida agradeceu, o vereador Adson Luiz Benaion da Conceição com a
palavra saudou ao Sr° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e
agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou todas as comunidades que

receberam a energia 24 horas, do luz para todos, frisou que tem várias outras que

ainda serão contempladas com essa energia, pois é um sonho de muitos anos,

comentou a respeito do FPM do município que vem trazendo transtornos a

administração do município por causa de recursos, e as multas que o município está

pagando, parabenizou cada vereador pela aprovação dos 659 títulos definitivos,

deixou seu manifesto favorável a respeito do titulo definitivo do senhor Ennendel

Maciel, uma vez que o mesmo comprou e pagou o devido terreno, manifestou suas

condolências à família Azevedo, em seguida agradeceu.

Na pauta da ordem do dia houve de matéria a ser tratada a aprovação de 659

Projetos de Leis de autoria do executivo, que dispõe a concessão de títulos de

doação no município de Porto de Moz, Em seguida o senhor presidente deu por

encerrado a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que por mim, 1°

secretário Elinaldo Paiva Duarte Souto, foi lavrada e após lida e votada irá ser

assinada pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de

Porto de Moz, 05 de novembro de 2018.
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